

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Встретим XXV годовщину Октября новым подъемом соревнования!

Каждое выполненное обязательство — смертельный удар по врагу

В ТЫЛУ РАБОТАТЬ КАК НА ФРОНТЕ!

Горячо откликнулись горняки нашего рудника на призыв сибиряков-фронтовиков, предложивших соревнование за достойную встречу XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Одобрав и поддержав эту замечательную инициативу, сотни передовых рабочих, целые смены, коллектизы включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование, берут обязательства работать, не покладая рук, высокой угледобычей помочь фронту в быстрейшем разгроме гитлеровских захватчиков.

Помещаемые нами сегодня материалы с шахт и других предприятий — показатель того, что обязательства, взятые отдельными бригадами и передовыми рабочими, уже с честью выполняются. На шахте им. Е. Ярославского бригада разборщиков, руководимая стахановцем тов. Раб, соревнуясь с бригадой тов. Тяженко, выполняет производственный план до 129 проц. против 120 по обязательству.

Особое значение в социалистическом соревновании имени XXV годовщины Октября придано выполнению

ВСТРЕТИМ ОКТЯБРЬ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Письмо сибиряков-фронтовиков нашло самый живейший отклик среди транспортников станции Кольчугино. Обсуждение письма прошло во всех цехах вагоноремонтного пункта. Вагонники, одобряя инициативу сибиряков Н-ской части, приняли на себя ряд обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании. Они обязались программу среднего ремонта и годового осмотра вагонов выполнять ежемесячно на 105 проц., а капитального ремонта — на 120 проц. Вагонники поставили себе задачей отправлять поезда только по наркомовскому графику и с нулевой утечкой воздуха из магистралей.

Бригада разборщиков участка № 4 тов. Раб, взявший обязательство от имени своей бригады давать систематически 120 проц. плана, 14 сентября достиг выполнения по бригаде 129 проц. Бригада тов. Тяженко, соревнующаяся с бригадой тов. Раб, в этот день выполнила задание на 116,5 проц. Сам бригадир тов. Раб обязался выполнять норму на 170 проц. 14 сентября он выполнил 162 проц. нормы. От 137 до 162 проц. выполнили свои нормы члены его бригады тт. Шалля, Неряхин и Ланкин.

Хорошо работали в этот день на участке № 3 стахановцы бригады тов. Полянского. Навалоотбойщик тов. Нагибин выполнил норму на 193 проц., а тт. Тиунов и Чепурнов на 147 проц. каждый.

Примерную работу передовых бригад, многих стахановцев необходимо сделать достоянием широких масс горняков и в первую голову тех, которые до сих пор еще не выполняют норм. Они ведь могут опозорить работу передовых людей. Чтобы этого не получилось, долг каждого стахановца, опытного рабочего и командира помочь, научить работать по-военному молодых и отстающих рабочих, строго потребовать от каждого из них безукоризненного выполнения обязательств в соревновании.

Мы уверены, что наши земляки свое обязательство в соревновании — беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев — выполнят с честью. Чтобы помочь им в быстрейшем разгроме и истреблении гитлеровских захватчиков — долг каждого горняка, каждого трудящегося, включившись в предоктябрьское соревнование, работать самоотверженно, более напряженно, каждому работать в тылу как на фронте.

Самоотверженная работа стахановцев механического цеха шахты им. С. М. Кирова делает реальным наше обязательство. Сейчас уже цех работает, выполняя задание на 200 проц. Отдельные рабочие выполняют нормы от 350 до 400 проц.

Особенно хорошо работают слесари врубовых машин тт. Дорофеев и Скрябин. Они выполняют нормы на 268—370 проц. Не отстает от них

план ремонта фронтовых вагонов.

Коллектив вагонников за хорошую работу в августе получил переходящее красное знамя и занял первое место по Топкинскому отделению. В предоктябрьском соревновании вагонники еще улучшают свою работу. Примером для них служит работа стахановца-коммуниста тов. Фадеева (плотник среднего ремонта), выполняющего свои нормы на 500 проц., слесаря-вагонника тов. Некрасова, работающего за 3-х и 4-х человек, токаря тов. Филаева, выполняющего норму на 350 — 400 проц., и слесаря тов. Феряпина, добившегося систематического выполнения 3—3,5 нормы.

В. Альваев — секретарь парт-организации ВРП.



По инициативе бригадира И. В. Ахрамовича на Н-ском заводе созданы фронтовые стахановские бригады, работающие на ответственных заказах для фронта. Фронтовая бригада тов. Ахрамовича выполняет дневное задание на 700—800 проц.

На СНИМКЕ: (слева направо) бригадир И. В. Ахрамович, стахановец-орденоносец Н. В. Огоньев и слесарь стахановец Н. И. Зайцев.

Фото В. Капустина. (ТАСС)

ЦЕХ БУДЕТ ДАВАТЬ 250—300 ПРОЦ. ПЛАНА

Перед коллективом рабочих механического цеха шахты им. С. М. Кирова поставлена большая и ответственная задача — в кратчайший срок приготовить оборудование для вновь монтируемых лав. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы поставили себе целью работать там, чтобы цех ежемесячно выполнял план на 250—300 проц., и с этой задачей справился с честью.

Самоотверженная работа стахановцев механического цеха делает реальным наше обязательство. Сейчас уже цех работает, выполняя задание на 200 проц. Отдельные рабочие выполняют нормы от 350 до 400 проц.

Особенно хорошо работают слесари врубовых машин тт. Дорофеев и Скрябин. Они выполняют нормы на 268—370 проц. Не отстает от них

Группа мастера Деньгина — передовая

Ежемесячно в ремесленном училище № 2 обсуждаются результаты работы соревнующихся между собой ученических групп. Итоги соревнования по училищу за август 14 сентября обсуждались на общечастическом собрании.

По всем данным, которые доложил собранию директор училища т. Ридненко, видно, что многие группы в августе работали значительно лучше, чем в июле. Но среди всех наилучших учебно-производственных показателей в соревновании достигла группа № 64 мастера тов. Деньгина, имея 58,3 проц. отличников, 29,2 проц. учащихся, имеющих отметку «хорошо», и только 12,5 проц. учеников группы имеют посредственные показатели.

Этим и обеспечила себе группа первое место в соревновании и ей, как передовой, на собрании в торжественной обстановке было вручено переходящее красное знамя дирекции училища.

Высоких показателей в социалистическом соревновании добились многие ученики, настоящие стахановцы военного времени. Например,

ученик-токарь тов. Дуда систематически выполняет норму на 150—200 процентов. На 120 — 150 проц. выполняет норму и ученик-токарь тов. Хрипко. Ученик-электроресасарь тов. Чаркин в августе систематически выполнял свою норму на 150—200 проц. и заработал 434 руб. Ученик машинист электровоза Едалин, из группы мастера тов. Ножникова, в августе при выполнении нормы на 200 — 250 проц. заработал 522 рубля. Имена многих учеников отличных производственников назывались на собрании. На этом же собрании за отличную работу в августе дирекцией выдано разных вещественных премий 26 лучшим ученикам и 7 мастерам.

После собрания состоялась художественная часть — выступление хора ремесленного училища № 2. Совсем еще молодой коллектив в 60 человек юношей и девушек под художественным руководством Якова Мироновича Виткинд исполнил ряд русских и украинских народных песен. Замечательно было исполнение группы танцов.

Всесоюзное социалистическое соревнование

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, Народный комиссариат угольной промышленности СССР рассмотрели итоги всесоюзного социалистического соревнования за август месяца.

По Наркомату угольной промышленности победителями в социалистическом соревновании и занявшими первые места признаны:

Ордена Трудового Красного Знамени шахта № 24 треста Товарковский уголь комбината Москвоголь (заслуженный шахтой тов. Радионов). За этой шахтой остается переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и сохраняется звание «Лучший угольный трест Советского Союза».

Указанным шахтам и тресту решено выдать первые премии для премирования отличившихся рабочих, инженеров, техников и служащих, а также для проведения культурно-бытовых мероприятий.

Определены также предприятия, занявшие в социалистическом соревновании вторые и третьи места и отмечена хорошая работа ряда шахт и заводов.

В НОЧЬ НА 14 СЕНТЯБРЯ НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ БУХАРЕСТ, ПЛОЕШТИ, КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов больших сил в районе казарм,

переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и присваивается звание: «Лучшая угольная шахта Советского Союза».

Трест Болоховуголь комбината Москвауголь (управляющий трестом т. Приходько). За этим трестом остается переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и сохраняется звание «Лучший угольный трест Советского Союза».

Указанным шахтам и тресту решено выдать первые премии для премирования отличившихся рабочих, инженеров, техников и служащих, а также для проведения культурно-бытовых мероприятий.

Отделены также предприятия, занявшие в социалистическом соревновании вторые и третьи места и отмечена хорошая работа ряда шахт и заводов.

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

◆◆◆

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 14 сентября

В течение ночи на 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Западнее Сталинграда наши войска вели оборонительные бои с пехотой и танками противника. На рубежах, которые обороняют Н-ская часть Красной Армии, гитлеровцы бросили в атаку 20 танков и до 2-х батальонов пехоты. Артиллеристы и бронебойщики подбили 7 немецких танков, а остальные поворнули обратно. Оставшаяся без прикрытия пехота противника была атакована и разгромлена нашими бойцами. На поле боя немцы оставили до 200 трупов солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. На одном из участков противнику удалось прорваться в расположение наших войск. Н-ское танковое подразделение атаковало немцев и восстановило положение. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 11 бронированных машин и до роты гитлеровцев.

В районе Моздок огнем нашей артиллерии подбито и сожжено 6 немецких танков. 24 красноармейца во главе с лейтенантом Яковлевым, обороняя важную высоту, отразили

Из вечернего сообщения 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автомобилей с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который обороняла Н-ская часть, перешли в наступление 2 полка вражеской пехоты и около 40 танков. Огнем нашей артиллерии и бронебойщиков было уничтожено 9 танков и до 3-х рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы-гвардейцы отбили 2 атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Ипатов истребил 203 немца, тов. Явлюев — 195, тов. Чуги и Семенчук истребили по 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили 5 ожесточенных

атак противника и истребили более 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке части морской пехоты уничтожили 3 немецких танка, 7 зенитных и 11 полевых орудий, 2 радиостанции. Истреблено до батальона пехоты противника.

В районе Синявино наши подразделения под командованием тов. Ушинского взломали сильно укрепленную вражескую оборону и заняли населенный пункт. В этих боях противник потерял убитыми и ранеными до 1000 солдат и офицеров. Подбито 8 немецких танков, уничтожено 14 орудий и 26 пулеметов, разрушено 20 дзотов. Стремясь вернуть потерянные рубежи, немцы предприняли несколько безуспешных контратак, в ходе которых понесли новые потери.

На Ленинградском фронте активными действиями наших разведывательных групп, снайперов и огнем артиллерии истреблено до 200 солдат и офицеров противника. Наши бойцами захвачены 6 пулеметов, 10 автоматов, 20.000 патронов, радиостанция и другое военное снаряжение.

Летчики Ленинградского фронта и краснознаменного Балтийского флота за 2 дня в воздушных боях сбили 28 и подбили 3 немецких самолета. Кроме того, огнем нашей зенитной артиллерии на подступах к Ленинграду сбито 2 самолета противника.

На Ленинградском фронте и краснознаменного Балтийского флота за 2 дня в воздушных боях сбили 28 и подбили 3 немецких самолета. Кроме того, огнем нашей зенитной артиллерии на подступах к Ленинграду сбито 2 самолета противника.

Наши летчики-штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автомобилей с горючим.

Наши летчики-штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автомобилей с горючим.

В Южном округе войска отбили ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который обороняла Н-ская часть, перешли в наступление 2 полка вражеской пехоты и около 40 танков. Огнем нашей артиллерии и бронебойщиков было уничтожено 9 танков и до 3-х рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы-гвардейцы отбили 2 атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Ипатов истребил 203 немца, тов. Явлюев — 195, тов. Чуги и Семенчук истребили по 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили 5 ожесточенных

Горные мастера Журинки о своей работе

Наводим крепкий порядок в смене

Выполнять приказ Наркома мы начали с наведения крепкого порядка в смене. Сейчас уже никто из рабочих, не закончив и не сдав работы, не подымается на тора.

Рабочих, ранее не выполнявших своих норм, я прикрепил к бригадир ту. Пономареву для обучения. Результаты не замедлили сказаться. Например, навалоотбойщик тов. Ушатов, ранее не выполнявший нормы, сейчас выполняет, а временами и перевыполняет свое задание.

Хочу отметить четкую работу мотористки тов. Бугаевой. При моей помощи тов. Бугаева сумела за короткое время овладеть своим делом так, что теперь, работая без аварий, она успевает не только обслуживать мотор, но и помогать обслугиванию других рабочих. 11 сентября, обслужив мотор, она сумела за смену отгрузить еще и 6 тонн угля. Также работает молодой электророслесарь тов. Гомзяков, успевающий

еще кроме выполнения своих непосредственных обязанностей обслуживать еще один мотор.

Все это благоприятно отразилось на угледобыче смены.

Наводя военный порядок в смене, включившись в соревнование в честь XXV годовщины Октября, мы обязались увеличивать с каждым днем добчу угля и в ходе соревнования вырастить в смене не менее 5 двухсотников.

Если подготовительная смена своевременно и доброкачественно будет делать подготовку, если рабочие мешихи внимательно и добросовестно будут производить ремонт решеток, особенно головных, то завтра, что навалоотбойщики моей смены вместе со своим опытным бригадиром тов. Пономаревым значительно будут перевыполнять свои сменные задания.

Н. Козлов — горный мастер участка № 4.

ВСЕ РАБОЧИЕ СМЕНЫ ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Не так давно, в августе месяце, известная часть рабочих моей смены не выполняла нормы выработки. Причиной этого была крайне слабая трудовая дисциплина. После глубокого обсуждения приказа Наркома среди рабочих смены мне, как горному мастеру, пришлось приложить немало усилий на то, чтобы укрепить дисциплину. Сейчас я добился этого. В смене строго соблюдаются такие правила: что до окончания смены и приемки работы, до 100 проц. выполнения нормы я не позволяю рабочим выезжать на тора. Последовательно осуществляя это требование, мне удалось полностью ликвидировать, бывшие еще частым явлением в августе, случаи самоизвольного ухода из лавы.

Большую роль в повышении производительности смены сыграло также прикрепление рабочих к стахановцам, в частности к бригадиру навалоотбойщиков тов. Лебедеву, который, не считаясь со временем, обучает их своему мастерству. Многим отстающим рабочим помогают сам лично, показывая им наиболее рациональные приемы работы кайлом, лопатой и т. д.

Кроме того, обычно перед спуском в шахту я регулярно провожу беседы с рабочими, стараясь возложить на них ответственность за выполнение норм.

Читаю иногда и отдельные статьи из газет. В частности на рабочих моей смены произвело сильное впечатление письмо тов. Ем. Ярославского, адресованное шахте его имени, прочитанное мною рабочим смены. Это письмо побудило устроить усилия для выполнения сменного плана. На сменных же собраниях-беседах систематически подвожу итоги соревнования между бригадами тов. Лебедева и тов. Горлова.

Все это помогло нам в работе. И сейчас в смене нет рабочих, не выполняющих норм.

Хочется сказать, что смена работает бы значительно лучше, могла бы систематически перевыполнять план, если бы дело не портила плохая работа механизмов, невнимательность механиков и подготовительных смен. На это обстоятельство руководителям участка необходимо обратить особое внимание, а мы, включившись в предоктябрьское соревнование, сделаем все зависящее от нас для ежедневного роста угледобычи.

А. Кравцов — горный мастер участка № 1.

миллиона индийцев добровольно вызвались служить делу объединенных наций. За последние два месяца свыше 140 тысяч новых добровольцев пришло в армию. Черчилль заявил, что конгресс оказался бессильным разложить индийскую армию или помешать огромному аппарату индийских чиновников выполнять свои обязанности. Все общественные учреждения Индии продолжают работать, министры провинциальных правительства остаются на своих постах, попытки конгресса нарушить коммуникации проваливаются, а акты грабежа и поджогов подавляются и наказываются при небольшом числе жертв. На территории Индии, сказал Черчилль, было убито меньше 500 человек, причем возникла необходимость переброски лишь немногочисленных бригад английских войск в различные пункты для поддержки гражданских властей.

Черчилль отметил, что конгресс не оказывает какого-либо влияния на воинственные расы, от которых не считают английских войск, в значительной степени зависит оборона Индии. Хотя в Индии нет обязательной воинской повинности, сказал Черчилль, тем не менее уже свыше

В ДОЛГУ НЕ ОСТАНЕМСЯ

Приказ Наркома угольной промышленности о режиме работы лав заставил всех работников шахт, особенно нас, горных мастеров, еще внимательнее присмотреться к расстановке рабочих на участке и к степени их подготовленности, т. к. от правильного решения этих вопросов зависит, главным образом, повышение производительности труда каждого рабочего.

Я работаю мастером подготовительной смены, в задачу которой входит своевременно и доброкачественно делать подготовку, если рабочие мешихи внимательно и добросовестно будут производить ремонт решеток, особенно головных, то завтра, что навалоотбойщики моей смены вместе со своим опытным бригадиром тов. Пономаревым значительно будут перевыполнять свои сменные задания.

До недавнего времени работа нашей подготовительной смены очень тормозилась тем, что управление кровлей у нас производится при помощи непривычного метода — так называемого кустового крепления. Поэтому далеко не все еще кустовщики овладели этим методом. Чтобы быстрее научить кустовщиков этому методу крепления, мы организовали на участке две стахановские школы, для руководства которыми мною выделено два опытных стахановца-кустовщика — тт. Костров и Федин. Эти меры резко улучшили работу смены, значительно повысили производительность труда рабочих, вырос и заработок их.

Как я уже сказал, смена сейчас работает значительно лучше, чем в августе. Но, слов нет, что мы могли бы работать во много раз лучше, чем сейчас, если бы всегда были обеспечены фронтом работы. А то получается, что из-за небрежной работы кучающих смен, которые часто оставляют навесы, защищавшие решетки и тому подобное, мы не всегда выполняли свою задачу. Если участковый надзор повысит свою требовательность к рабочим кучающим смен и заставит их сдавать работу в порядке, то подготовительная смена в долгу не останется и повысит свою производительность.

И. Клышев — горный мастер подготовительной смены участка № 2.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.

ТРЕБУЮТСЯ:

На постоянную работу инженеры-технологи по холодной обработке металлов и конструкторы по штампам и приспособлениям, токари 4—7 разрядов, слесари-сборщики, медники, кузнецы, столяры, плотники, женщины и подростки от 14 лет. Справившись с рабочими днями от 8 до 5 час. вечера у начальника механических мастерских Сибспецстанции.

Кучер. Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 39. Областная горнотехническая инспекция.

Зав. хозяйством, плотниками, столярами, слесарями-водопроводчиками, куфер-конюхом. Обращаться: Дворец культуры, гостеприимства.

Коннорабочий на постоянную работу. Обращаться: пр. Кирова, № 29. Школа № 6. Бухгалтер. Обращаться: ул. Воронилова, № 27. Школа ФЭО № 26.

Страховые агенты. Обращаться в городскую инспекцию госстраха. Ленинская ул., № 16.

Механическая мастерская горпромкомбината принимает в ремонт пищущие машины, арифмометры, велосипеды и патефоны, а также производит покупку пищущих и счетных машин. Адрес: Базарная, площадь № 4.

Разных разрядов: слесари, токари, кузнецы, молотобойцы, котельщики, плотники, автомеханики, электросварщики, модельщики, жестянщики, кладовщики, экспедиторы, мастера механических цехов, грузчики и чернорабочие. Обращаться в управление ЦММ, ул. Розы Люксембург.

На постоянную работу коннорабочий. Обращаться: пр. Кирова, № 29, школа № 6. Строительные рабочие всех квалификаций, ст. бухгалтеры, бухгалтеры, шофера, кладовщики, секретарь-машинистка, чернорабочие. Обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Ломоносова, д. 8.

Заказ 1675